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BUREAU  SYNDICAL  -  Extrait  du  procès-verbal  de la séance  du 18  Septembre  2025

noD2025091  8-09d

Objet  : Convention  relative  à l'aménagement  de la route  de  Castelnau  à Ondes  (CÏO1)

Maitrise  d'ouvrage  unique

Vu le Code  Général  des Collectivités  Territoriales  ;

Vu les statuts  du Syndicat  Mixte  de l'Eau et de l'Assainissement  de Haute-Garonne  dénommé  Réseau31  ;

Vu la délibération  du Conseil  syndical  de Réseau31  portant  délégations  de compétences  au Président  et au

Bureau  syndical  en date  du 13 février  2025  et notamment  son point  B3-15  ;

Considérant  que l'opération  de travaux  de  la route  de Castelnau  à Ondes  comprend  des travaux

d'urbanisation  relevant  de la compétence  de la Communauté  de communes  et des  travaux  d'eaux  pluviales

relevant  de la compétence  de Réseau31  ;

Considérant  que  la loi du 12  jui11et1985  modifiée  parl'ordonnance  du 17  juin  2004  surla  maîtrise  d'ouvrage

publique,  et plus particulièrement  son article  2, prévoit  que  lors de la réalisation,  la réutilisation  ou la

réhabilitation  d'un  ouvrage  relevant  simultanément  de plusieurs  maîtres  d'ouvrages,  ces derniers  peuvent

désigner,  par  convention,  celui  d'entre  eux  qui  assurera  la maîtrise  d'ouvrage  de l'opération  ;

Considérant  qu'il  apparaît  souhaitable  que  l'opération,  d'un  coût  prévisionnel  de 234  801 € HT pour  la part

RESEAU31,  se poursuive  sous  l'unique  maîtrise  d'ouvrage  de la Communauté  de Communes  étant  donné

!e montant  des travaux  à sa charge  à savoir  669 011 € HT soit  74o/o du projet  ;

Considérant  que  la budgétisation  du montant  incombant  à RESEAU31 a été réalisée  pour  un montant  de

234 801 € HT. Au titre  de son transfert  de compétence,  la commune  de Ondes  versera  à RESEAU31 une

contribution  afin  de couvrir  cette  dépense  ;

Considérant  que  les prestations  de maîtrise  d'œuvre  seront  assurées  par  2AU.  Le montant  des honoraires

sera réglé  par  la communauté  de Communes  ;

Considérant  que  les travaux  à réaliser  concernent  l'aménagement  de la route  de Castelnau,  sur  une  surface

d'environ  5600  mètres  carrés  et sur  toute  l'emprise  du domaine  public  routier  ;

Considérant  que  la Mairie  de Ondes  a validé  la fiche  financière  de l'opération  en date  du 24 juin  2025  ;

Considérant  que  les travaux  à réaliser  concernant  le réseau  pluvial  sont  les suivants  : canalisations  principales  et

de branchements  pluviales  enterrées,  regards  de collectes  et de passage  tampons  pleins  et regards  de

branchement  particulier  ;
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Vu le rapport  et sur  la proposition  du Rapporteur,

Décide

Article  1 : d'approuver  la convention  jointe  concernant  la création  d'un  réseau  pluvial,  sur la commune

de Ondes,  établie  entre  la Communauté  de Communes  Hauts  Tolosans  et RESEAU31,  désignant

la Communauté  de Communes  comme  maitre  d'ouvrage  unique  de l'opération  et fixant

l'évolution  de la part  incombant  à RESEAU31  à 234  801 € HT ;

Article  2 : d'autoriser  le Président  à signer  la convention  et tous  les documents  s'y rapportant.

Sébastien  VINCINI

Annexe(s)  : Conventïon

Président
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Arficlel  - Obief  de  la convention  :

!
HAUTS

TOLOSANS

CONVENTION  DE TRANSFERT DE MAITRISE D'OUVRAGE

Opération  : Aménagemenf  de  la route  de  Castelnau  à ONDES

Entre les soussignés  :

- Réseau  31, représenté  par  son Présiden+ Monsieur  Sébastien  VINCINI.  dûmen+  habilité  por  IO délibérotion
du Bureau  Syndicûl  du...................................
Dénommé  ci-t>près  le ii Syndicût  ))
D'une  part.

Et

- la Communauté  de  Communes  Hauts Tolosans.  repïésentée  par  son Présideni.  Jean-Paul  DELMAS. agissant
en vertu  des pouvoiïs  qui lui ont  é+é délégués  par  lo délibérotion  du Septembïe  2024
Ci-apïès  désigné  ICI ti CCHT  ))

D'auke  part.

Il a été exposé  et convenu  ce qui suit :

LCI commune  de  Ondes  réûlise  l'aménagement  de IC) route de Cas+elnau.  voie cûmmunale  don+
l'exploitaiion  et l'entretien  incombe  ei la CCHT. En effei.  Iû voie  communale  es+ ûujourd'hui  en mûuvais  état.
inadaptée  à l'accessibilité.  Il convien+  d'aménager  l0 rue avec  des espaces  piétons  aux normes  PMR. des
zones  de circula+ion  apaisées  avec  la mise en œuvre  d'éléments  modérateuïs  de vitesse.  I'application  d'un
revê+emen+  neuf  e+ la ïéalisotion  d'un  réseau  pluvial.

Pûur  cette  opérotion.  Ia CCHT o obtenu  un financement  du Conseil  Départemental  de Hûute-Gûtonne
pour  lû réûlisation  des !rottoirs.
La commune  de Ondes  a transféré  la compétence  eaux  pluviûles  et ruissellement  OU Syndicat.
LO  ïéalisatiûn  de  l'opératiûn  relative  aux +ravûux  d'aménagement  de rou+e de Castelnau  à Ondes
comprend  la création  de ïéseoux  d'et>ux  pluviales  relevont  de IC) compétence  du Syndicat.

Les deux  parties  souhaiten+  faire réaliser  ces travoux.  par les mêmes  entreprises  e+ par les mêmes
prestataires  afin d'assurer  une meilleure  coordina+ion  des trûvûux.  d'en  réduire  le cout  pour  les deux  par+ies,
d'en  réduire  les délais  d'exécution  et d'en  limiier  les désagréments  aux  rverains.

Pour ce faire. Ies porties  cûn+raclontes  on+ décidé  de recourir  ou tronsfert  de maîtrise  d'ouvrage  définit
dans  le code  de ICI commande  publique.  L'article  L!422-T 2 de ce code  précise  que  lorsque  lû ré'olisation  ou
la réhûbilitation  d'un  ouvroge  ou d'un  ensemble  d'ouvïages  relèvent  simultanément  de  la cûmpé+ence  de
plusieurs  maitres  d'ouvroge  [...] ceux-ci  peuven+  désigner,  par  convention.  celui  d'entre  eux qui œsurera  ICI
maî+rise d'ouvtoge  de l'opétotion.

En applicotion  du code  précité.  Ia CCHT accep+e  d'assurer  la maî+rise d'ouvrage  de l'opération  pour  la
créotion  du réseûu  pluvial  relevûnt  de la compétence  du Syndicût.

Lû pïésente  convention  a pour  objei  de  définir  les modûlités  selon  lesquelles  lû CCHT exerce  Sû missiûn de
maîtrise  d'ouvrage  pour  lo réolist>tion  de l'opération  déctite  ci-après  e+ les conditions  dans lesquelles
chaque  partie  pûrticipe  finûncièrement  aux  travaux.

Pûur l'exercice  de SO mission. Ia CCHT bénéficie  d'un  mandût  de ICI part  du Syndicat  afin  d'engoger  iûuie
les démaïches  et les procédures  nécessoires  (' ICI réalisation  de l'opéïation.

Article  2 - Description  qénémle  de  l'opération  à réaliser  :

Les tïavûux  à rét>liser sonl  situés sur la Commune  de Ondes.  et concernen+  l'aménagemen+  de IO rüute  de
Cas+elnau.  sur une  surlace  d'environ  56t)O mètres  CC)lTéS e+ sur toute  l'empnse  du domaine  public  routier.

Les kavaux  concernent  :

Création  d'un  lrottoir  PMR.

Création  d'élémenls  modérateur  de  vitesse  type  plateaux.

Reprofilage  de la voie  et reprise  de la couche  de  roulement.

Réalisation  d'un  réseau  pluvial

Article  3 - Nature  des  travaux  à réaliser  :

Les travaux  ei réaliser.  sous mûîtnse  d'ouvrûge  de lO CCHT  sont  les suivants  :

1. Domaine  propre  de compélence  inlercommunaka

Travaux  de  chaussée
Mise ei niveau  des émergents.  pose de Mobilieï  urbain  panneûux  de signûlisohon. Gélles avoloiis

Domaine  sous maNrtse daouvrage  dékyuée

Canolisaffons  pnncipûles  et de  branchements  pluviales entetrées.
Regords de collec+es et de  pœsage  kimpons  pleins. regaïds  de branchemen+  paficulier

Article  4 - Exercice  de  la mafirise  daouwaqe  déléquée  :

La CCHT assure  seule  ICI maîtrise  d'ouvrage  de l'opération  des travaux  sus visés.

Dans le codre  de sa mission de maître  d'ouvrage.  elle s'engûge  à tenir  Informé  le Syndica+  de l'étot
d'avancement  des opérations.

La CCHT effectue  les démarches  et engage  les procédures  nécessaires  à IO réalisation  des +ravaux
conformémen+  à la règlemenft>+ion  en vigueur.

A cei  effe+. Ia CCHT exerce  les missions suivantes  :

Le suivi de l'exécution  du marché  de maîtrise  d'œuvre  dans  le strict  respect  des disposi+ions  relaiives
aux  Marchés  Publics  ;
LO ges+ion administro+ive.  financière  e+ comptable  des marchés  de maîkise  d'œuvre  e+ de iïavaux  ;
Le suivi de  l'exécu+ion  des mt>rchés  de travoux.  Ia rémunéra+ion  des en+reprises  ;
LO réception  des trovaux  ;
La mise en œuvre  de IO gûrantie  de parfai+  achèvemen+.
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Le SyndictJ  conserve  les a+f?butions  suivûntes  :

La pûr+icipû+ion  CIl1X ïéunions  de  chûnlier,  IC) volidoliûn  des études  d'exécu+iûn  :
LCI ges+ion  des  différenies  gûrûnties  à compter  de l0 réception  des travaux.  I'intégrûtiûn  des
ouvrûges  dûns  le patrimoine  ;
La mise en place  des fint>ncements  propres  CIUX ouvrages  relevant  de sa compéience  : subventions.
fonds  prûpres.  emprunts.

Chacune  des parlies œnsetve.  pour  ce qui la concetne.  Iü mt>ihise de  la recherche.  de l'a+hibuiion et du versemeni  de
subven+ions relatives  aux  lravaux  ïelevont  de sa compétence.

Article  5- Financement  des  travaux  et réparHfion  des dépenses  :

Es+ima+ion prévisionnelle  de l'opéra+ion  :

Au s+ade  de  ICl phase  PRO.le  COCI+ des +ravaux  estimé  s'élève  903 8i2.00  € HT.

Cette  estimation  se décompûse  de l0 manière  suivante  :

Travaux  de compétence  CCHT : 669 0l 1.C)O € HT.
Ttovûux  de compétence  Syndicot  : 234 80100  € HT.

Au vu des toux  de révision  de pnx actuels.  nous proposons  de considérer  une part  d'ûléos  de 5% € HT soit un
mûntant  de  246 54L05  € HT pour  lû part  syndica+.

Esiima+ion  financière  prévisionnelle  de l'opérafion  et répûrtiiion  des dépenses  :

D'une  manièïe  génért>le.  Ie réseau  pluvial  n'étant  pas financé  par  des redevances,  toute  Interven+ion  sur ce
dernier  est pnse en chaïge  sur le budget  généïal  du Syndicat  qui refacture  lû +otalité  des prestotions
directement  à ICI Commune  de Ondes  selûn  ICI fiche  financière  jûinte.

Dans le cûdre  de cette  opéraiiûn.  Ie Syndica+  aurû  recours  à l'emprunt  pour  le financement  de ces
+rûvoux.  La maiïie,  dans  sûn counier  en dote  du 24 juin 2025. vûlide  lO fiche  finûncière  et ne souhûite  pas
d'empïuni  mais financera  sur ces fonds  propïes  en un versemenf  unique.

LCI CCHT dewa  poyer  à l'entrepnse  les +ravûux  de la compétence  du Syndicat  avant  de refaciurer  le
montont  ClllOUé  au  Syndicût.

Répartitiûn  des dépenses  :

Po+ir les marchés  de  +ravaux  :

Ces marchés  devrûnt  comporier  les élémenis  techniques  et financiers  nécessaires  à IO réparfition  des
dépenses  paï  compétence.  ils comporteront  :

Les élémen+s  propres  ei chaque  compé'tence

Les élémenis  communs  iinstallations  de chantier,  plans d'exécution.  plon de recûllement.  etc.)
seront  prs en charge  par  lO CCHT.

Pour IC) prestation  de maîtrise  d'œuvre  :

Les prestations  de moîtrise  d'œuvre  seïont  ossurées  par  2AU.

Le montant  des honoraires  s'élève  à 36 300 € HT et seron+ réglées  par  la CCHT.

Toute modification  ultérieure  de l'estimation  financière  de l'opéra+ion.  consécutive  à la passation  des
mûrchés,  serû  por+ée  ei la connaissance  du Syndicot.  Le nûuveau  montant  ainsi défini  dewa  recueillir
l'approbaiion  du Syndicût  en ct>s de dépassement  de l'estimt>tiûn  financière  prévisionnelle  de ICI part du
Syndicat.  Toute  modifica+ion  finûncière  Impliquûnt  ou confortûnt  l'augmentation  de plus de 5 % du
mûntûn+  prévisionnel  fero  l'objel  d'un  avenant  ei la présen+e  convention,  approuvé  par  le Bureûu  Syndicûl
(+rt>vaux supplémentoires.  ac+uûlisoiion  des prix. frûis d'huissier....)

Arttcle  6- Modaliiés  de  paiement  de la part  du Syndicat  :

Le Syndicai  rembouïse  (' la CCHT le montan+  TTC des trûvûux  lui revenant  au fur et à mesure  de leur
avancement  suivant  les règles  de répartition  énoncées  ci-dessus  el sur ti+re émis par  lû CCHT accompûgné
d'une  copie  de lû fac+ure  des prestataires  ou des entrepïises  faisant  apparaî+re  la réparti+ion  détoillée  des
travaux  par  compétence.

Arficle  7- Assurances  :

La Commune  sousc;f  les assurûnces  nécessûires  à lû couverture  des rsques  liés à l'exécu+ion  des +tovaux  et
notûmment  si nécessaire  une  assurance  dommûges-ouvtoge.  Llne  cûpie  des  différents  contrûis
d'assurûnce  est communiquée  au Syndica+  sur sû demande.

Article  8 - Responsabifftés  :

Les par+ies conkactantes  demeurent  solidairement  responsables  en cas de dommages  causés  aux +ieïs
découlant  de l'exéculion  de ICI présente  convention  et notamment  de l'exécuiion  des travaux.  Leur part
respective  de ïesponsabilité  est dé+erminée  au prorata  de la pûrt  de financement  des kavaux  supportée,
infinie.  par  chaque  collectivité.

Ce+te  responsûbilité  solidûire  demeure  en cas d'oction  contentieuse  de nature  indemnitaire  dirigée  contre
l'une  des deux  parties.

Toutefois  IO CCHT demeure  seule responsable  vis à vis du Syndica+  en cœ de méconnoissonce  de ses
obligations  prévues  por  lû présen+e  convention.  y compris  en CCIS de résiliatiûn  el de ïésolu+ion  prévues  ûux
ûrticles  1 ï et ï 2.

Arttcle  9 - Transfert  de  propriété  :

Jusqu'ei  IO réception  des travaux.  Ia CCHT. moî+re d'ouvroge.  conserve  la proprié+é  de l'ouwage.
À compter  de  cette  réception,  chaque  partie  enlre  en pûssession  de la partie  de l'ouvrage  qui lui revient.

Article10  - Transfert  de propriété  :

Lû pïésente  convention  prend  effe+ à cûmpter  de  SO date  de signûture.

Elle s'achève  à l'exécution  complète  de toutes  les obligotions  sûuscntes  par  les parties  cûnttoctantes  et
nokimmen+  l'achèvemen+  des travaux.

Arficle  1 l - Résiliation  anticipée  :

Chaque  pûrtie  contrûctonte  peut  résilier. ûvant  le teïme  convenu  ci-dessus,  la présente  conven+ion  pûur
un motif  d'iniérê+  général  moyennant  un préavis  de trois mois. LCI partie  ayant  pris l'iniiiative  de ICI résiliation
anticipée  en assume  les conséquences  pré'judiciables.  notûmment  financières.  pour  l'outre  partie.

Les deux parties  se topprochen+  pour  évaluer  les préjudices  liés à IC) résiliû+ion e+ pour  examiner  les
modalités  de dédommagement.  ils examinen+  également  le sûr+ des conka+s  en cours conclus  pûr le
Syndicat  et notamment  les contrûts  de travaux  e+ les corfra+s  d'emprunt  ainsi que  le sort des ouvrages
réalisés et de ceux  en couïs  de  +ravûux.

Un pïûcès-verbal  signé  por  les parties  contrac+an+es  foïrnûlise  l'accoïd  amiable  intervenu  entre  elles.
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Article  12 - Résolution  :

En cas  de manquement  aux  présentes  stipula+ions  cûntïoctuelles.  Ia conven+ion  est résiliée  de  plein  dïoi+

après  une  mise  en demeure  infructueuse  adressée  par  la partie  en  ûyûn+  prs  l'initiative.

La ïésolution  engage  la responsabilité  de  la partie  ayant  manqué  à ses obliga+ions  contractuelles.

En cœ  de résolution  les porties  se rapprochent  pour  examiner  les sorts des cûntrats  et des biens  ainsi que

l'évaluotion  e+ les modalités  de  dédommagement  comme  indiqué  ci-dessus.

Article  13 - IJliqes  :

Les liiiges  susceptibles  de  naître  entre  les parties  (' l'occasion  de  la présente  convenfion  son+ portés  devant

le +ribunal  adminisirotif  de  Toulouse.

LO pïésente  conven+ion  est étoblie  en deux  onginaux.

Fûit  à Grenade  sur Garonne.  Ie Fûit  (:I Toulûuse.  Ie

Pour  la Communauté  de  Communes, Pour  Réseau  31,

Le Ptésident,

Jeon-Püul  DELMAS

Le Président  du  Syndicat.

Sébostien  VINCINI
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